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  گويند؟ به آن تخمين زننده چه ميقعي پارامتر باشد، د رياضي يك تخمين زننده ، برابر مقدار وااميكه  يدر تمام موارد. 1

  غلط است . د  نا اريب است . ج  درست است . ب  اريب است . الف  

نا اريبي از واريانس جمله اختلال را نتيجه دهد، بايد مجموع مربعات  تخمينبراي اينكه واريانس جمله هاي پسماند بتواند . 2

∑)(دپسمان
2
te كه در واقع همان درجه آزادي است تقسيم كنيمكدام عبارت ذيل  را بر.  

)(. د  n−1. ج  n. ب  n−2. الف   1−− nn  

tttمدل رگرسيون . 3 UXY ++= βα دانيم  گيريم مي را در نظر ميOLSβ̂  ؟بود نخواهدكدام متغير دقيقاً برابر مقدار واقعي  

  هيچ كدام . د  tU. ج  β̂ .ب  β.الف  

4 .θ̂   يك تخمين زننده سازگار ازθ  ،شود؟ چه عددي ميبرابر  در حد ميانگين مربع خطاكه است  

  θ. د  صفر . ج  بي نهايت . ب  يك . الف  

را به ازاي مقدار معيني از متغير برونزا كدام متغير  يكي از هدفهاي اساسي در تخمين يك مدل رگرسيون ، اين است كه بتوان تغييرات. 5

  .پيش بيني كرد

  α̂.د  β. ج  β̂. ب  درونزا . الف  

ˆ)(ˆ)(عبارت    . 6
fffff eSEtYYeSEtY

22

αα   ؟دهد نشان مي fyاي از  چه نوع فاصله   −>>+

  واقعي . د   مقداري . ج  اطمينان . ب  حدي . الف  

tttمدل  . 7 VYX +′+′= βα    اميم؟ن ميمدل رگرسيون  چه نوعرا  

   مختلط. د  معكوس . ج  مركب . ب  ساده . الف  

  ؟ندارد وجودكدام متغير و  1Xندارند، يعني هيچ نوع همبستگي كامل خطي بين  » همخطي « متغيرهاي توضيحي . 8

  2X. د  α̂. ج  nX. ب  Y. الف  

  ؟تمام پارامترها استفاده كردكدام متغيربراي محاسبه خطاي پيش بيني در مدلهاي رگرسيون با دو متغير توضيحي بايد از . 9

  تخمين واريانس . د    واريانس . ج  اريانس وكو. ب  اريانس وواريانس و كو. الف  
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  كداميك از عبارات زير صحيح تر است؟. 10

  توان تغييرات توضيح داده شده را به كمك ضرايب ساده تجزيه كرد  در يك مدل رگرسيون مي. الف  

  ي تجزيه كردئيب ساده و جزتوان تغييرات توضيح داده شده را به كمك ضرا در يك مدل رگرسيون مي. ب  

  ي تجزيه كرد ئو جز فنيتوان تغييرات توضيح داده شده را به كمك ضرايب  در يك مدل رگرسيون مي. ج  

  مدل رگرسيون مي توان تغييرات توضيح داده شده را به كمك ضرايب فني و ساده تجزيه كرد در يك. د  

  ؟خواهد بودچگونه ر باشد تخمين مستقل هر يك از پارامترهااگر بين متغيرهاي توضيحي همبستگي كامل خطي برقرا. 11

  غير صحيح . د  عملاً با تورش . ج  عملاً ممكن . ب  عملاً غير ممكن . الف  

  ؟حداقل شودچه متغيري معيار روش حداقل مربعات معمولي اين است كه بايد پارامترها را چنان تخمين زد كه مجموع مربعات . 12

   دپسمان. د  پارامترها . ج  متغير وابسته . ب  متغير توضيحي . الف  

∑براي محاسبه. 13
2
te     در مدلtttt UXXY +++= 33221 βββ دهيم؟ چند درجه آزادي از دست مي  

  چهار درجه . د  يك درجه . ج  سه درجه . ب  دو درجه . الف  

  چيست؟ ،بالا طراحي شده يا خير   2R اي تشخيص اينكه يك مدل ، تنها براي رسيدن بههيكي از راه. 14

    توجه به موازين نظري . الف  

2توجه به موازين نظري و تغييرات  . ب  
R    

  توجه به موازين نظري ، آزمونهاي مختلف آماري . ج  

2توجه به موازين نظري، آزمونهاي مختلف آماري و تغييرات. د  
R  

  باشيم؟ ميمقدار جمله اختلال كدام مستلزم داشتن   β̂اريانس  ومحاسبه واريانس و كو. 15

2. الف  

tU
σ̂  2. ب

Uσ̂  ج .Uσ̂  2. د
Uσ  

  ؟استكدام مورد ه واريانس آزمون معني دار بودن تغييرات يكي از اهداف مسئله تجزي. 16

  Ŷ. د      α̂اختلال و  جمله. ج  توضيح داده نشده . ب  توضيح داده شده . الف  

  .اند رجات آزادي خود تقسيم شدهاست كه هريك به د2χ.......................نسبت دو توزيع  Fآماره  . 17

  مستقل . د  همگن . ج  هم خط . ب  وابسته . الف  

UXYحالت عمومي آزمون يك  محدوديت خطي در مدل رگرسيون . 18 += βتوان به صورت زير نشان داد را مي.  

rCH. الف   =′β:0  00. ب =′βCH rH. ج  : =β:0  د .rCH β=′:0  
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  .تواند جمله ثابت ، شيب، يا جمله ثابت و شيب يك مدل رگرسيون را بطور همزمان تغيير دهد يك متغير مجازي مي. 19

     غلط است . ب    درست است . فال  

  دهد ر مييفقط جمله ثابت را تغي. د  بطور غير همزمان صحيح است . ج  

  .براي اينكه بتوان نوسانات فصلي در سريهاي زماني را در تخمين روابط اقتصادي در نظر گرفت از دو روش زير استفاده مي كنند. 20

  تخمين ميانگين متحرك  ونگين ثابت ميا. ب      ميانگين متحرك و ميانگين ثابت . الف  

     فقط ميانگين ثابت. د      ميانگين متحرك و متغير مجازي در تعديلات فصلي . ج  

  باشد؟ كداميك از معادله هاي زير آزمون چاو مي. 21
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2  

ي چه لمدو آزمون چاو دقيق نخواهد بود نتيجه كار ع دوم مساوي نباشد هيچ كدام از و هرگاه واريانس جمله اختلال در دو نمونه اول. 22

  شخصي است؟

  تويودا . د  ساوين و بريذت . ج  چاو . ب  كارلوس . الف  

  ي را بهترنشان مي دهد؟كداميك از گزاره هاي زير عمومي ترين حالت آزمون تغيير ساختار. 23

  متغير توضيحي    kيك مدل رگرسيون با   . الف  

  متغير توضيحي  kدوره و   pپايداري پارامترهاي مدل رگرسيون با . ب  

  دوره  pيك مدل رگرسيون با دو متغير توضيحي و پايداري پارامترهاي آن در . ج  

  رگرسيون با چند متغيرتوضيحي مدل. د  

خواهد چه اتفاقي موجب  يايب چند متغير توضيحي از يك كمتر باشد آنگاه حذف اين مجموعه از متغيرهاي توضيحضر Fاگر آماره . 24

  ؟شد

2افزايش . الف  
R  2كاهش. ب

R  2تثبيت. ج
R   2تغييرات . د

R  
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  ايي كداميك از گزينه هاي زير است؟ماريب خطاي مشخص ن. 25

  .است  βنيست ، بلكه در واقع يك تركيب خطي از مقادير بردار    βبرابر مقدار واقعي  β̂*.    الف  

  .است  βنيست ، بلكه در واقع يك تركيب خطي از مقادير بردار    β̂برابر مقدار واقعي  β̂*. ب  

  .است  βنيست ، بلكه در واقع يك تركيب خطي از مقادير بردار    βبرابر مقدار واقعي  β̂. ج  

  .مي باشدنيز  βنين يك تركيب خطي از مقادير بردار چاست و هم  βبرابر مقدار واقعي  β̂. د  

  هاي زير است؟ ايي در يك مدل رگرسيون باشد كداميك از گزينهمتواند علت مطرح شدن خطاي مشخص ن يكي از علتهايي كه مي. 26

  تقريب خطي از مدلهاي غير خطي . ب    تقريب غير خطي از مدلهاي غير خطي معكوس . الف  

   تقريب غير واقعي از مدلهاي خطي. د                         تقريب واقعي از مدلهاي غير خطي دو متغيره. ج  

  براي اولين بار توسط چه كسي مطرح شد؟» حداكثر درستنمايي« روش تخمين . 27

  هاونر . د  رآ. ج  فيشر . ب  چاو . الف  

  از روش تخمين حداكثر درستنمايي است؟ تري درستكداميك از گزينه هاي زير تعريف . 28

),,...,(),,...,:,(نمودن تابع  حداكثر . الف   2
2121 Xnn XXXLXXXF σµ=  2نسبت به پارامتر

Xσ  

),,...,(),,...,:,(حداكثر نمودن تابع  . ب   2
2121 Xnn XXXLXXXF σµ=   2نسبت به پارامتر

Xσµ,  

),,...,(),,...,:,(حداكثر نمودن تابع  . ج   2
2121 Xnn XXXLXXXF σµ=  نسبت به پارامترµ  

),,...,(),,...,:,(نمودن تابع     داقلح. د   2
2121 Xnn XXXLXXXF σµ=   نسبت به پارامترµσ ,2X  

  ؟مربعات است حداقل هاي دقيقاً برابر تخمين زنندهكدام موارد ذيل هاي حداكثر درستنمايي از  توان گفت تخمين زننده مي. 29

βσ. ب  β. الف     هيچ كدام. د  2σ. ج  2,

  كند ؟ را بهتر توصيف مي» مقيد « هاي  كداميك از گزينه هاي زير تخمين. 30

وقتي يك يا چند رابطه خاص بين پارامترهاي مدل برقرار است ، قاعدتاً بايد پارامترها را چنان تخمين بزنيم كه در محدوديت . الف  

  ين مقيد است مگوييم تخ در اين حالت مي ،يا محدوديتهاي مفروض صدق كند 

وقتي يك رابطه خاص بين پارامترهاي مدل برقرار است ، مي توان پارامترها را چنان تخمين زد كه در محدوديت مفروض صدق . ب  

  .گوييم تخمين مقيد است در اين حالت مي كند،

را چنان تخمين بزنيم كـه در  ) فقط (  2σاعدتاً بايد پارامتر  وقتي يك يا چند رابطه خاص بين پارامترهاي مدل برقرار است ، ق. ج  

  .در اين حالت مي گوئيم تخمين مقيد است ،محدوديتهاي مفروض صدق كند

  .هيچ كدام تعريف مناسبي نيست. د  
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تغيرهاي اقتصادي مانند توليد، مصرف ، سرمايه گذاري و قيمت در روابط معيني تعريف شوند زمينه مناسبي براي شكل گيـري  مهرگاه . 31

  ؟فراهم مي شودكداميك از عبارات ذيل 

  هيچ كدام . د  اقتصادي     مدل چهار متغيره. اقتصادي          ج همدل دو متغير. ب  مدل اقتصادي . الف  

  موضوع كار اقتصاد سنجي خرد و اقتصاد سنجي كلان را كداميك از گزينه هاي زير درست تعريف مي كند؟. 32

    هاي تلفيقي و داده هاي مقطعي  داده. الف  

  هاي سري زماني  داده. ب  

  هاي مقطعي و سري زماني  هاي تلفيقي و داده داده. ج  

  و سري زماني هاي تلفيقي  داده. د  

  است؟» خطاي معيار تخمين « كداميك از گزينه هاي زير تعريف مناسبي براي . 33

از . الف  
2

2

−

∑

n

et  تا همرتبه گيريم  جذر ميtY ياtŶ   شود.  

از  . ب  
2

3

−

∑

n

et  گيريم تا همرتبه  جذر ميtY شود.  

∑از  . ج  
2
te   گيريم تا همرتبه   جذر ميtŶ     شود  

  هيچ كدام . د  

  صحيح است؟   β̂كداميك از عبارات زير در رابطه با  . 34

  .است  βمستلزم  استاندارد كردن   β̂اي در مورد   هضيآزمون هر فر. الف  

  .است  β̂مستلزم  استاندارد كردن   β̂در مورد  اي  هضيفرآزمون هر . ب  

βαمستلزم  استاندارد كردن β̂در مورد   اي  هضيفرآزمون هر . ج   ˆˆ   .است   +

βαمستلزم  استاندارد كردن  β̂در مورد   اي  هضيفرآزمون هر . د     .است  +

  ؟نيستقرينه     2σ̂حول مقدار  2σچرا فاصله اطمينان . 35

  .است     2χجود قرينگي در توزيع دليل وجود اين امر عدم و. الف  

  .است     ,ztدليل وجود اين امر عدم وجود قرينگي در توزيع . ب  

  .است    tدليل وجود اين امر عدم وجود قرينگي در توزيع  . ج  

αβهاي اطمينان    چون فاصله. د     .قرينگي دارند   βوαحول  مقادير  وˆˆ
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